
© Ipsos | Post budget polling | 
October 2024 | Public

Ipsos 
Budget reaction 
polling
October 2024



© Ipsos | Post budget polling | October 2024 | Public 2

Perceptions of the British economy: Trend 
How would you describe the current state of the British economy? Would you say it is…? 

October 2024

23%

2%

75%

23%
Good

75%
Poor

2%
Don’t know

Net = -52

November 2021 – October 2024

0%

20%

40%

60%

80%

100%

N
ov

-2
1

D
ec

-2
1

Ja
n-

22
Fe

b-
22

M
ar

-2
2

A
pr

-2
2

M
ay

-2
2

Ju
n-

22
Ju

l-
22

A
ug

-2
2

Se
p-

22
O

ct
-2

2
N

ov
-2

2
D

ec
-2

2
Ja

n-
23

Fe
b-

23
M

ar
-2

3
A

pr
-2

3
M

ay
-2

3
Ju

n-
23

Ju
l-

23
A

ug
-2

3
Se

p-
23

O
ct

-2
3

N
ov

-2
3

D
ec

-2
3

Ja
n-

24
Fe

b-
24

M
ar

-2
4

A
pr

-2
4

M
ay

-2
4

Ju
n-

24
Ju

l-
24

A
ug

-2
4

Se
p-

24
O

ct
-2

4

75%
Poor

23%
Good

Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. 
*Previous wave trend data was among online British adults aged 18+ 
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Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous 
wave trend data was among online British adults aged 18+ 
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11-12 March 2022

24-25 March 2022

7-8 April 2022
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Bad job Don’t knowGood job Neither

A quarter of Brits 
think Rachel 
Reeves has been 
doing a good job 
as Chancellor

To what extent, if at all, do you 
think Rachel Reeves has been 
doing a good job or a bad job, 
in her role as Chancellor of the 
Exchequer? 

Kwasi Kwarteng

Rishi Sunak

Jeremy Hunt

Rachel Reeves



© Ipsos | Post budget polling | October 2024 | Public 4

Labour continue to lead the Conservatives as most trusted on the economy

Which party, if either, do you trust most to manage Britain's economy?
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After the Spring Budget: 15-16 March 2023

After the Autumn Statement: 17-18 November 2022

Before the Spring Budget: 16-19 February 2024
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Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous wave trend data was among online British adults aged 18+ 
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Mar' 2023 / Hunt
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Almost half of Britons say the Budget made them feel more concerned about their 
own financial circumstances 
As you may know Labour’s first Budget was announced by Chancellor Rachel Reeves this Wednesday. From what you may have seen, 
read or heard about the Budget, would you say it makes you feel more reassured or concerned, if either, about the following?

Your own financial circumstances

Britain’s public services

Britain’s economy

Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous wave trend data was among online British adults aged 18+ 

More concerned More reassuredNeither
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Increasing the cap on single bus fares from £2 to £3

Reducing the tax on draught alcoholic drinks by 1.7%,
while increasing tax on non-draught alcoholic drinks by inflation

Increasing the basic rate of capital gains tax paid on profits from
selling shares from 10% to 18%, and the higher rate from 20% to 24%

Raising the rate at which employers pay National Insurance
on workers’ earnings from 13.8% to 15%, and for firms to start 

paying them on earnings above £5,000 instead of £9,100

Keeping the freeze on the inheritance tax threshold
at £325,000 for a further 2 years to 2030

Increasing the stamp duty surcharge for the purchase of second
homes from 3% to 5% in England and Northern Ireland

Increasing income tax band thresholds in line with inflation after 2028,
reducing people being dragged into higher bands as wages rise

Introducing VAT to private school fees

Increasing taxes on the profits of North
 Sea oil and gas producers from 35% to 38%

Abolishing the Non-Domiciled Tax Status, so that anyone who resides 
in the UK to pay tax on all income, regardless of where it’s earned

Keeping the 5p reduction on fuel
duty on petrol and diesel for a further year

Increasing tax on tobacco by 2% above inflation
There is support for 
some tax changes 
such as increasing 
tobacco tax, keeping 
the fuel duty freeze. 
More than half oppose 
increasing the cap on 
single bus fares

Below is a list of tax proposals included 
in the Budget announcement by 
Chancellor Rachel Reeves. 

To what extent, if at all, do you support 
or oppose each?

Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous wave 
trend data was among online British adults aged 18+ 

Support OpposeNeither
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Increasing spending on house
building by £500m to £5bn

Increasing spending on defence by £2.9bn

Increasing funding for local transport by £200
million in city regions and allocating £650million

 for improving  transport in towns, villages and rural areas

Increasing funding for local government by
£1.3bn, including £600m for social care

Increasing funding for education by £4bn

Increasing the National Living Wage by
 6.7% to £12.21 per hour for over 21s,

 and from £8.60 to £10 for 18-20 year olds

Increasing funding for the NHS by £22.6bn
 in the day-to-day health budget, and by

 £3.1bn for capital investment

Allocating an extra £500m
 to fix roads and potholes

The public are 
highly supportive of 
Budget proposals 
to spend more on 
public services

Below is a list of spending
proposals included in the Budget 
announcement by Chancellor 
Rachel Reeves. 

To what extent, if at all, do you 
support or oppose each?

Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous wave 
trend data was among online British adults aged 18+ 

Support OpposeNeither
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28 - 29 Sept 2022 / Truss

14 - 17 Oct 2022 / Truss

31 Oct - 3 Nov 2022 / Sunak

17 - 18 Nov 2022 / Sunak

15 - 16 Mar 2023 / Sunak

9-10 Jan 2024 / Sunak

6-11 Mar 2024 / Sunak

23 - 26 Aug 2024 / Sunak

4-7 Oct 2024 / Sunak

30-31 Oct 2024/ Sunak

28 - 29 Sept 2022 / Starmer

14 - 17 Oct 2022 / Starmer

31 Oct - 3 Nov 2022 / Starmer

17 - 18 Nov 2022 / Starmer

15 - 16 Mar 2023 / Starmer

9-10 Jan 2024 / Starmer

6-11 Mar 2024 / Starmer

23 - 26 Aug 2024/ Starmer

4-7 Oct 2024 / Starmer

30-31 Oct 2024/ Starmer
The public are not 
convinced that 
Labour or the 
Conservatives have a 
good long-term 
economic plan, 
though Labour 
increases its lead

How confident, if at all are, 
you that … have a good 
long-term economic plan 
for Britain?

Base: 1,024 Online British adults aged 18-75, 30-31 October 2024. *Previous 
wave trend data was among online British adults aged 18+ 

The Conservative party

The Labour party

Confident Not confident
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